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* B naaHeTapHOM MoAe M aTOMa NPUHUMAETCA,
4YTO YMCNO

A) aneKTpoHOB Ha opbuTax paBHO YMCAY
NPOTOHOB B AApe

B) NpOTOHOB paBHO YMUC/ly HEUTPOHOB B AApe
C) aneKTpoHOB Ha opbuUTax paBHO Cymme
4ymncen NPOTOHOB N HEUTPOHOB B AAPE

L) HEMTPOHOB B AApPE PaBHO CyMMeE Yncen
3/IEKTPOHOB Ha OpbUTax U NPOTOHOB B A4PE

OTBeT: 1



* YcTaHOBUTE COOTBETCTBUE MeEKAY GUINYECKMMU MOHATUAMMU U
nx onpeaeneHnammn. K Kaxkaom nosmumnm nepsoro ctonbua
noabepuTe HYXXHY NO3ULMI0 BTOPOro 1 3anuiuTe B Tabaunuy

BblOpaHHble P pbl 04 COOTBETCTBYOLWMMU BYyKBaMMU.
®U3NYECKUE NOHATUSA UX OMNPEAENEHUSA

A) ANVHA BOJIHbI Ae 1) BennuunHa, pasHaa h/mv

Bpownns 2) NPOTOHbI NN HENTPOHDI, Y KOTOPbIX

B) HYKNOHBI JIMHENHble pa3mepbl HE NPEBbILWAIOT
AJINHbI BONHbI Ae bponnsa

3) obLiee HaMMmeHOBaHMeE NMPOTOHOB U
HEWTPOHOB

4) BeNIYnHa, paBHasa IMHEMHOMY pa3mepy
HYK/I0Ha

? ? OTtBerT: 13




* YKaXute YnCno 3/1eKTPOHOB B aToMe

d/IIOMNUHNA

OTtBeT: 13
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e Anpo aproHa 1547 coOepXuT

1) 18 npotoHoB 1 40 HEMTPOHOB

2) 18 NpOTOHOB U 22 HEUT
3) 40 NPOTOHOB U 22 HEUT
4) 40 npOTOHOB U 18 HENT

OTBeT: 2
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Bbluncnurte aHepruio ceasu aapa nutus ;Li’. Macca
aapa paBHa 7,01436 a.e.m.

Harno:
i
M, =17,01436 a.em.

m, =1,00728 a.e.m.
m, =1,00867 a.e.m.

AE, -7

Pewienue:
1)Z=3,N=4
2) Am=(Zm, + Nm,)-M,

Am=(3-1,00728+4-1,00867) ~7,01436 = 0,04216 (a.e.m.)
3) Am=0,04216-1,6605-10™ (xr)=0,07-107 (xr)
4) ALy =Amc’ =0,07-107-(3-10°) =0,21-10™ (J) =

=2,1107™ (JTx)
Omeem: 2,1-107" Thx



NmetoTca Tpu xummnyeckux anemeHta — X, Y, Z npo agpa
aTOMOB KOTOPbIX M3BECTHO caeaytouee.MaccoBoe Ynucno
Aapa X oTAn4aeTca oT MaccoBoro yncna agpa Y Ha 2.
Maccosoe yncno aapa Y otanyaeTca oT MaccCoBOro 4Ymcna
Aapa Z Ha 2. 3apagosoe yncno aapa X otindaeTca ot
3apAagosoro yncna agpa Y Ha 1. 3apagosoe uncno aapa Y
OT/IM4aeTCcA OT 3apAA0BOro Yncna agpa Z Ha 1. Usotonamu
MOryT ObITb A4pa

1) XunyY
2)Yun<z
3)Xnz
4)X,Ynz

OTBeT: 3



Appo atoma cogepXut 10 HEUTPOHOB U 9 NPOTOHOB,
BOKPYr Hero obpatatorca 8 aNeKTpoHOB. ITa CUCTEMA
yactuu,......

1) oH dTopa oF
2) NOH HEOHa ;Ne
3) atom dTopa oF

4) aTom HeoHa 1pNe

OTBeT: 1



* Y10 npeacrasnaoT cobou cnegyowme Buapl
n3nyyeHuAa?

A) Anbda-nsnydyedme 1) [1OTOK aNneKTPOHOB
B) beTa-nsnydyeHue 2) DNeKTPOMarHUTHbIE

B) l@mma-usnyyeHme BOAHbI
3) Aaopa atoma renus

OTBeT: 312



B pe3yasTare CTOJIKHOBECHHUS  allbdda-
YaCTHUILIBI C SIPOM aToma
OepuiuIns HEE 00pa30BaJIOCh SAAPO aToMa
yIriaepoaa E{_‘

M OCBOOOAMIIACH KaKasi-TO dJIEMEHTapHas
yacTuIla. Jra yacTuia — ...

OTBeT: n



[leneHue agpa ypaHa TenNA10BbIMU HEMTPOHAMM
onucbiBaeTca peakumen . Mpu atom

obpasyeTca A4Pp0 XMMUYECKOTo 3/IeMeHTa .
Kakoe aapo obpasoBanoch?

i 1 A : 1
45 U—y Z+2°Ba+3in+ 7y

OTBeT: Kr



B pesynbrare CTOJIKHOBEHHS sjipa ypaHa C YacTULIEH
MPOU3OIIIO JIEJICHUE SJIpa YpaHa, COMPOBOXKIAOIIECECS
U3JIy4YEHUEM KBAHTOB B COOTBETCTBUHU C YPABHEHUEM .

S npo ypaHa CTOIKHYJIOCH C .....

e ?
YZ 453U — 3 Kr + 527 Ba + 3hn + 5y

OTBeT: n



* B obpa3ue, conepxawem b6onbLioOE
KOZ1IM4eCTBO aTOMOB CTPOHLMA , Yepes 28 net
OCTaHeTCA NOJI0BMHA Ha4Ya/IbHOro KO/IMYEeCcTBa
atomoB. KakoB nepuoa nonypacnana aaep
aTomoB cTpoHuuaA? (OTBeT AaTb B rogax.)

OTBeT: 28



* [Mepunopn nonypacnaga HEKOTOPOTo
PaZlMOaKTUBHOIO M30TOMNa MoAa COCTaBaseT 8
CYTOK. 3@ KaKoe BpemaA n3Ha4vyanbHO bosnblioe
YMCcNo AAEep 3TOro N3oTona ymeHbLnTca B 16

pas?

OTBeT: 32



* [lepnog nonypacnaga Aaep pagunoakTUBHOIO
n3ortona snucmyTta 19 munH. Hepes Kakoe Bpemsa
pacnagetca /5% anep sucmyTa B
nccneagyemom obpasue? (OtseTt Aathb B
MMHYTaXx.)

OTBeT:38



 Obpasel paanOaKTUBHOIO paanua HaXxoaAMTCA B
3aKpbITOM cocyae. Aapa pagua UCNbITbIBAOT
o-pacnaj c nepuoaom nosaypacnaaa 3,6
cyTok. Onpeanennte Konm4yecTso paaus (B
MOJ1b) B cocyae 4yepes 3,6 CYTOK, ecniv B
Haya/IbHbIM MOMEHT BpemeHn obpasel,
coaep¥an 1,8 monb paama-224.

OTtseT: 0,9



. L M4
 PaAMOaKTUBHbIN KanudopHuin s o

, UCNbITaB BOCEMb ¥ Pacnagos U
OAVH f§ pacnag, NpeBpaTn/CA B N30TON

1) nayToHua i Pu
2) Topna &; Th

3) BUcmyTa ;:i-Bi

4) BucmyTa "Bj

OTBeT: 3



B pe3ynbtate bombapampoBKku aapa X HEKOTOPOro aToma
HEWTPOHaMM B pe3ynbTaTte AAePHOW peaKkunmn noayyaerca
aapo Y apyroro atoma. [Ana Kaxaomn Be/IMYNHbI OnpeaeinTe
COOTBETCTBYIOLLUN XapaKTEP USMEHEHUA:

1) yBennuutca
2) ymeHbLINTCA
3) HEe U3MeHUnTCA

MaccoBoe 4yncso sgpa 3aps40BOE YMC0 A4Pa

OTBeT: 13




* KaK n3ameHdAeTca 3apAaa M MmaccoBoe YNUCNOo
PaANO0aKTUBHOIO AAPA B pe3ynbraTte ero M -
pacnaga? YCTaHOBUTE COOTBETCTBUE MEXKAY
dU3NYECKUMUN BENNYNHAMU N XaPAKTEPOM UX
M3MEHeHUA.

A) 3apag agpa 1) YBeanuntcs
B) MaccoBoe yncno 2) He namenwurcs
3)yMeHbLUnTCA

OTBeT: 12



214

210 po;
MonoHnn npespallaeTcs B BACMYT 84POB 83 Bl

CKkonbKo anbda- u berra - pacnaaos Npu 3TOM Npoucxoaut?

OTtBeT: 11



* B HayanbHbIK MOMEHT BpemeHun bbino 1 000
aTOMHbIX A4ep n3oTona c nepmnoaom
nonypacnaga 5 muHyT. CKONbKO Aa4ep 3TOro
M30TOMNAa OCTaHeTCA He pacnaBWKMMmMCA Yepes
10 MUHYT?

«1)0
2) TouHO 250
3) npumepHo 750

4) npumepHo 250 Orser4



* Ha pucyHKe noKasaH rpaduk U3SMeHeHMA Maccbl
HaxoAsLleroca B NpobupKe paanMoaKkTUBHOIO U30TOMNa C
TeYeHNEeM BPEMEHMN.

» KakoB nepwuopa nonypacnaga storo nsortona? (OtseT Aathb B
mecsLax.)

[ ]

o1 3 5 7 0 11 ¢ sec



Jlan rpaduk 3aBucuMocTH uuciaa N HE pacmaBIIUXCS SEp
apous 172 Er OT BPEMEHHU.
68

KakoB nepuog nonypacnaga 3Toro usotona spbua?

1) 25 yacos
2) 50 yacos
3) 100 yacos ’

4) 200 yacos U
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OTBeT: 2




CKONbKO NPOLEHTOB AZep HEKOTOPOro
PaANOaKTUBHOIO 3/1€MeHTa OCTaHeTCA Yepes

Bpems, paBHOe Tpem nepmogam noaypacnana
35TOro 3/1eMeHTa’”?

1) 12,5%

2) 0,125%
3) 33,3%

4) 80%



X

89

\235 Th /2-’?4
™~ s Ra

e Ha pucyHKe noKkasaHa cxema LLernoyKm pa,u,moaKTMBHblx
npespaLleHnin, B pesysibTate KOTOPOW M30TOMN TOPUA *BE'J Th

2.
NPEeBPALLAETCA B M30TON paguA &5 Hia

1) X — oanektpoH,Y — anbda -yactuua
2) X — anbda-yactmua, Y — 3SNEKTPOH
3) X — anbda -yactmua, Y — npPOTOH

OTBeT: 2
4) X — npotoH,Y — 3/1eKTpoH



CKonbKo anbga- n beta-pacnagos NPoOUCXoanuT B

pe3ynbTaTe npeBpalleHna paana-226 B CBMHeu,-206?

OTBeT: 54



[lonoXntenbHO  3apAXeHHaa  anbda-vyactmua,  UCNyLLEHHaA
PAANOAKTUBHbIM AAPOM, ABUMKETCA MO HaNpPaB/lEHUIO K aTOMHOMY
AApY, BEKTOpP CKOPOCTM HamnpaBAeH oA, HEKOTOPbIM YI/IOM K
NnpaAMON, coeduHAloWwen Yactuly C  aapom. YctaHoBuTe
COOTBETCTBUE MeKay dU3n4Yeckumm BE/IMYNHAMMU,
NEPEYNCNEHHBIMN B TMEPBOM CTONOUE, M UX W3IMEHEHUAMM,
NepeyYncaeHHbIMMN BO BTOPOM CTO/OLE.

®USNYECKUE BETUHUHDI NX NSMEHEHWA

A) cCKOpOCTb 1) He n3meHseTca 2) yBenn4mnBaeTca

B) yckopeHue 3) ymeHbluaeTcs

B) KMHEeTMYecKan aHeprus 4) yBennuMBaeTca No Moayato n U3MeHseTcA
) noTeHUManbHasa sHeprusa MO HanpaBAEHUIO

[1) nonHaA mexaHUYecKas sHeprus 5) ymeHbLUaeTcss Mo MOAYNI0 U USMEHAETCA

MO HanpPaB/IEHUIO
6) yBennMumBaeTca No moaynto, He
N3MEHAETCA NO HaMNpPaB/IEHUIO
7) ymeHbLUAeTCcs Mo MoAynto, HE U3MEHSETCA
OTBeT: 54321 Mo HanpaB/IEHUIO



YCTaHOBUTE COOTBETCTBUE MeEXKAY rPadUKamum,
npeacTaBA€HHbIMU HA PUCYHKAX, M 3aKOHaMU, KOTOPbIE OHU

MOTYT BblparkaTb.

[PADHK 3AKOH
A) 1) 3akoH JHHITeHHA NPONOPIHOHATEHOCTH
MACCHl H 3HEPTHH

7) 33aK0H PaJHOAKTHBHOTO PacIIama

T 3) 3aBHCHMOCTE MAKCHMATEHOH KHHETHIECKOH
T 3HEPTHH (OTO3IEKTPOHOR OT YACTOTEI CBETA
4) 3aBHCHMOCTE 3HEPIHH (OTOHA OT 9acTOTHI
T CBETA

B) &

OTBeT: 23




* YCTaHOBUTE COOTBETCTBUE mexagy cxemamu
npoBeaeHnAa askCnepnmMmeHTos Mo
NnccneaoBaHmMIO azieMeHTapHbIX HaCTunl, U
Ha3BadHUAMU SKCNEPUMEHTAJIbHbIX METOO0B.

HA3BAHUA HA3BAHWA SKCMNEPUMEHATAJIbHbIX METOA0B
SKCMEPUMEHATA/Ib

HbIX METOAOB

A)
1) meTop,
CUMHTUANALNN
2) kKamepa BunbcoHa "
3) cyéTumk lenrepa
4) ny3blpbKoBas A kui

| Morokamepa
Kamepa B) BOJIOPO

il 1 IR

OTBeT: 14

! [Topuiens



* YCcTaHOBUTE COOTBETCTBME MeXIY onpeaeseHnem
bn3nyeckom BeMUYNHbI U Ha3BaHUEM BEJIMYMHDI, K
KOTOPOMY OHO OTHOCUTCS.

OMNPEAENEHUE BEJTUMUHDI HA3BAHWE BE/TIMYUHbI

A) Benuuunna, onpenenstomas 1) DHeprus cBa3u
MHTEHCUBHOCTD 2) DIIEKTPUYECKUM 3apsi
AIEKTPOMArHUTHOTO 3) KospunmeHT pasMHOKEHUS
B3aMMOJICMCTBUS YacTHI] (T€JI) C HEUTPOHOB

apyrumu yactunamu (teaamu).  4) Ilepuon nmomypacnana

b) Bennuuna, onpeaensomas

CKOPOCTbh pagO0aAKTUBHOIO

paciiaaa.
OTtBeT: 2,4



CBoboaHbIN NMOH (TT0-me30H) ¢ aHepruen nokoA 135 MaB
ABUXETCA CO CKOPOCTbIO V, KOTOpPaA 3HAYUTE/IbHO MEHbLUE
CKOPOCTM CBETa.

B pe3ynbTtaTe ero pacnaga ob6pa3oBannch ABa Y-KBaHTa, MPUYEM
OAWNH U3 HUX PAacNpPOCTPAHAETCA B HANpaB/IEHNN ABUXKEHNA
MMOHA, a APYron — B NPOTUBOMNONOXHOM HanpaB/EHUW.
JHeprua oaHoro KBaHTa Ha 10% 6onblie, yem Apyroro.

Yemy paBHa CKOPOCTb NMMOHA A0 pacnaaa’?



* Bprauciure Maccy paagruoaKTUBHBIX MPOAYKTOB JIEJICHUS SIEP
ypaHa, HAKAIUIMBAXOIIUXCA B JIEPHOM PEAKTOPE TEILIOBOM
momHocThIo 3- 10° BT 3a cyTKH, NpUHUMAs BBIIEIIEHUE

SHEPTUHU IIPU JCIICHUU SJIpa YpaHa 235 paBHbBIM
200 M»B.(otB. 3,2 kT)



* MupoBoe noTpeOIeHUE YHEPTUU
YEeJI0BEUECTBOM COCTaBIISICT MpUMepHO 4*10%°
A B roa. Eciu Oynetr BO3MOXKHO
OCBOOOX/ICHUE COOCTBEHHOM SHEPIUM
BEII[ECTBA, CKOJILKO KMJIOTPAMM BEIIIECTBA
noTpeOyeTCs pacXo40BaTh YEIOBECYCCTBY B
CYTKH JIJIsl YAOBIIETBOPECHHUSI COBPEMEHHBIX
noTpeOHOCTEN B SHEprun? OTBeT 12 Kr



 Obpaseul, coaeprKalimm pagnin, 3a 1 c
ucnyckaet 3, 7*¥10 1° anbda -yactmy. 3a 1y
Bblaensetca sHeprua 100 k. Kakos cpeaHmnm
MMMYAbC -4acTuny,? Macca -4acTuLbl PpaBHa

6 ,7*10 -2/ Kr. DHepruen oTaaum aaep, -
N3ny4eHUem U PenaTUBUCTCKUMU 3P PeKTamu
npeHebpeyb (OT8 10 12 Krm/c)



* [penapat, aKTUBHOCTb KOTOporo pasHa 1,7- 1012

B CEKYHAY, — NOMELLEH B KANOPUMETP, 3aMN0/IHEHHbIW BOAOM
npu 293 K. Ckonbko BpemeHun notpebyetcsa, 4yTobbl 4OoBECTU A0
KnneHua 10 r Boabl, €C/iM U3BECTHO, YTO AaHHbIM NpenapaT
MCNYCKaeT -4acTuubl aHeprnen 5,3 MaB, npnuem sHeprua scex -
4acTUL, NOIHOCTbIO NEPEXOANT BO BHYTPEHHIOK IHEPTULIO?
TennoemKoCTbo NpenapaTa, KanopumeTpa U Tenn100bmeHoMm C
OKpYXatowewn cpeaon npeHebpeyb. OTB : 39 MuH



* OQHUM U3 TUIIOB PEAKIUK CUHTE3a, KOTOPhIC
MOXHO MCIOJIb30BaTh B OyTyIIINX
TEPMOSACPHBIX PEAKTOPAX, SABIISICTCS
peakuus Kakas sHeprus BbIACIISCTCS MPU
3TOM peaknuu? Macca aroma
neuTepus npuMepHo paBHa 2,014 a.e.m.,
Macca atoma — 3,016 a.e.Mm, Mmacca atomMma —
4,003 a.e.m. OTBeT BoIpazute B MaB.

OtBeT: 18,63 M>B



B OTKpbITbIM KOHTEMHEP 0O BEMOM 80 M MOMECTUNN N30TON
nonoHus-210. 3ateM KOHTENHEP repMeTUYHO 3akpbinn. 13oton
NOSIOHUA paanoaKTUBEH U NpeTepneBaeT anb@a-pacnaj c
nepuoaom nonypacnaga npumepHo 140 gHen, npeBpallasch B
cTabunbHbIN U30TON CBUHLUA. Yepes3 5 Heaenb AaBneHne BHYTpU
KoHTenHepa coctaBusio 130000 Na. Kakyo maccy nonoHus
nepBoHa4asribHO MOMECTUNU B KOHTENHEP? TemnepaTypa BHYTpuU
KOHTEMHEpPA NoAOdEPKNBAETCHA MOCTOAHHOM U paBHa 45 °C,

aTmocdrepHoe aasneHue pasHo 100000 Na. OTteet : 1, 2T



Ncnonb3oBaHHbIE@ UCTOUYHUKMU:

* Cneundurauma KUM EIN 2022 r
* [lemoBepcua EMN3 2022 r
 Koandpurkatop KUM EIN 2022 r

* TMnoBble 3K3aMeHaLMOHHbIE BAPMAHTbI MO
dun3nke nopg pea. M.1O demnaosoun, M.: nsa.
«HaumoHanbHoe obpa3zoBaHme», 2022

* https://phys-ege.sdamgia.ru/



